

民生实事连连看

温暖人心的民生答卷

——金水区2015年民生实事巡礼

本报记者 党贺喜 通讯员 王瑞洁 张会林

新一年的脚步,总在人们不经意间悄然而至。

谈及民生,恰如一股裹挟着暖流的春风,细致入微地穿掠过百姓油盐柴米的生活。即将过去的2015年,金水区民生实事直指百姓最为关心的民生热点,切实提升百姓的幸福感。大手笔的民生保障投入,一再拉长的“民生账单”背后,连接着千家万户,受益的是每一个百姓。

回望过去的一年,一幅幅温暖的民生图景在眼前次第展开,一个个热切的民生期盼在百姓的心坎里、口碑中,向我们娓娓道来。

——逐步解决“就业难”惠民生。2015年,该区新增就业31953人,占年目标任务的114.1%;下岗失业人员实现就业11882人,占年目标任务的185.7%。城镇登记失业率控制在4%以内;城镇“零就业家庭”动态为零。截至目前,创业培训、企业技能提升培训、再就业培训、农村劳动力转移培训和高级能人培训分别完成540人、5117人、5886人、808人、

700人,占全年目标的106%、104%、105%、101%、100%。同时,为144家企业发放小额贷款担保贷款25560万元,为63家个体工商户发放小额贷款担保贷款630万元……就业再就业目标任务均已完成。

——医疗资金保障全面提升。2015年,该区共有48650人参加新农合,参合率99.87%;筹资标准为686元/人,为全省最高。同时,将大病保险筹资标准由去年的15元/人提高到30元/人,大病保险报销封顶线由2014年的20万元提高到30万元,起付线由2万元降到1.5万元,并对新农合重大疾病中的21个病种的费用标准、项目内涵、年龄限定等进行调整,限额标准均有大幅度提高,不断满足农民就医需求。截至目前,共补偿9.2万余人次,补偿金额达2103.2万元,补偿人次和补偿金额均创新高。

——生产生活环境大为改观。红专路、纬四路铣刨复浇工程已完工,整治面积2万平方米;天明路大修改造工程涉及我区的拆迁工作可拆迁部分已全部完

成;10条精品道路和28条一般道路整治提升工程均已完工,累计完成快车道复浇17万平方米,人行道改造9.18万平方米,护栏安装12公里。48座环卫工人休息场所、1454个果皮箱、600个环卫工具箱、26辆小型垃圾车、4辆大型垃圾车和19辆垃圾收集车采购项目均已完工。凌云路、建业路福元路、黄河路黄河北街和东风路丰庆路等4处新建街头游园已完成,绿化面积6500平方米,并已完成提升。24个区管游园整治提升已完成,实现“一园一景”,共新植乔灌木3184棵,新植地被54414平方米;北三环生态廊道整治提升已完成,共新植花灌木48100株,新植藤本月季31708株,安装防护栏11593米,安装隔离墩610个。

——安全稳定局面加以巩固。对辖区4家养老机构进行安全大排查,整改没有防火指示牌等5个安全隐患问题,并对机构工作人员、服务对象等进行防火培训演练、安全常识及自救常识教育,进一步提高辖区养老机构从业人员安全生产意识和防

火自救能力,确保安全无事故。

——便民利民工程惠群众。2015年,该区计划新建社区托老站25个,其中先行区内20个,区域外5个。截至9月底,区域内已有10个托老站装修完成,开始采购物资;8个托老站正在装修,2个托老站正在进行装修招标。区域外的5个托老站正在装修。预计12月前,能够完成全部建设任务。同时,由政府投资660万元,在辖区21所社区卫生服务中心增设“健康小屋”投资项目,该项目旨在社区卫生服务中心增配电子血压仪、血糖仪、超声骨密度仪等设备。目前,已完成项目招标,正在进行设备调试安装。

民生至,心所向。为把金水区建设得更更有实力、更有活力、更有魅力,区委、区政府把一件件实事办到民生最需处、最想处、最急处,人民群众看到了一个既能办成“大事”又能办好“小事”的政府。各项民生工程的“落地”,让越来越多的百姓在生活中积攒了信心,酝酿了幸福。

区街动态

管城区人社局

推进全民技能振兴工程

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)记者从管城区人力资源和社会保障局获悉,到11月中旬,管城区完成各类职业技能培训9353人,职业技能鉴定2000人。

年初以来,管城区深入推进实施“全民技能振兴工程”,积极构建民办职业培训机构培训体系,定期开展清理整顿、创建平安校园、进行实地验收,形成12所社会力量办学机构就业训练中心为载体的职业技能培训体系,培训项目涉及化妆设计、摄影摄像等10余种专业。深化校企定制培养,创新订单定制合作培养机制,组织开展“春风行动”“就业援助月”“民营企业招聘周”等专项活动,积极推进企业人才对接,圆满完成各类职业技能培训。

二七区民政局

优抚工作获群众点赞

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 魏巍)日前,二七区马寨镇的参战老兵张铁建等三人来到区民政局,为那里的工作人员送上了一面锦旗,内容为“温馨港湾,老兵之家”,对一年来区民政局为参战老兵排忧解难和工作人员的热心服务表示感激。

据介绍,张铁建等三人均系南海舰队的参战退伍老兵,之前三人多次去市民政局和省民政厅咨询,申请享受参战退役军人定期补助待遇。今年年初,他们来到二七区民政局继续申请办理,工作人员热情接待了他们,详细了解三人的基本情况和诉求。之后,依照政策,二七区民政局积极向市局、省民政厅汇报协调,最终取得了上级民政部门的政策支持,让他们享受到了该项补助待遇。

二七区民政局以“党的群众路线教育实践活动”为抓手,结合“三严三实”要求,改进工作方法,为优抚对象解决就医、生活、住房等实际困难。在低保工作上,二七区民政局为辖区民众交上了一份满意答卷。据统计,今年1月至10月,二七区累计保障低保对象1808户2811人,累计发放低保金1025.4987万元,全区医疗救助累计救助343人,累计发放医疗救助金110.92万元。

上街区国税局

导师制培养青年税干

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王荣安 闫冬玲)上街区国税局党组日前召开青年干部与培养导师参加的座谈会,共同探讨青年税务干部的培养指导工作。

近年来,郑州市上街区国税局陆续新进了十多个经过国考录用的税务新兵。这些新进的青年干部都是新时期的大学毕业生,为了使他们早日融入国税事业之中,该局建立了导师培养制度,为年轻税务干部搭建了学习交流的平台。采取组织推荐和个人选择相结合的方式选择一批政治素质高、业务能力强、精神状态好、工作经验丰富的老税干作职业导师,对青年税干进行一对一的传帮带。每个导师要制定培养目标、培训内容、方式方法。青年税务干部要撰写职业生涯规划,制定个人成才的中长期目标。

为了使导师培养制度长期坚持并富有成效,该局建立科学有效的考核机制。该局青年税干赵攀在导师的指导帮助下,政治业务水平提高很快。赵攀两年加入党组织,三年考取了经济师,成了全局的优秀公务员和业务能手。

金色七贤

本报记者 党贺喜 通讯员 聂思军 邵增霞 文/图



“金色七贤”之一,83岁的武寿老人在向社区居民表演他的“左右手正反书”绝技。

古有“竹林七贤”,今有“金色七贤”。今之七贤就在未来路街道金色港湾社区。在流光溢彩的未来路街道,金色港湾却徒有虚名,基础设施相当落后,最落后的时候,24个小区中23个是无主管小区。在金色港湾社区,活跃着这么一帮人!他们本该是颐养天年的“闲人”,但伴随着党旗飘扬的召唤,他们却成了社区的“贤人”!7位有代表性的社区公共事务参与者、实践者组成了熠熠闪光的“金色七贤”。

范秀贞,73岁,共产党员。范老太太的家庭颇不安宁,两个闺女均无工作,小闺女还有精神疾病。本来,她理应是受助者,可她却成了助人者。

“最难忘的是2004年,因为所住小区无人管,水电费收不齐,断水断电成了家常便饭。我家情况特殊,离不开水呀!”怎么办?范秀贞“自发自封”为院临时服务组组长,她和老伴儿们每天把爬楼当作“登山”,全院22栋楼近900户逐户挨个“拜访”,收水电费、筹款进行一户一表改造。

不知不觉中,她这个郑州最早的网格员让大院破天荒有了物业管理。

贺留勤,可谓“金色七贤”中的“三老”:年龄最长,今年整80岁;党龄最长,1951年入党;社区“居龄”最早,1978年就入住于此。贺老还有一个响当当的“金字招牌”,上世纪60年代的市劳模。

“年纪大了,腿脚不管用,咋样才能为社区做点事儿?”2010年,机会来了,社区成立宣讲团,就是让身边人讲身边事儿感染身边人,贺老一下子来劲儿了,坚决报名参加。从那时起,他作为宣讲团一名讲师,巡回演讲,传播各种正能量。

今年73岁的车道平退休前是上街铝厂子弟中学的语文老师。

服务社区,老车“轻车熟路”干起老本行:写新闻稿,为社区鼓与呼。10年来,作为一名志愿者,老车不管刮风下雨,不管风雨交加,总是积极策划,及时写稿报道。迄今,60多篇文字稿、图片稿分别发表在《郑州日报》等省市媒体上,还有5篇稿件由省电视台、郑州人民广播电台播出。

金色港湾的其他“贤人”,个个都有鲜明的标签——

朱宪军、贺蔚辉夫妇都是共产党员,退休后沉醉于摄影。学有所成后,夫妻俩成为社区活动的专职摄影师,并定期开班,为社区摄影爱好者免费传授摄影技巧;

83岁的武寿老人,“左右手正反书”绝技在身,不仅成为社区标语口号的义务书写者,而且,逢年过节,社区居民的春联什么的,他都免费“包圆”了。迄今已经写春联2000多副,累计自掏腰包3万多元。

“变脸丁东杰”和他旗下的艺术团,成为社区招之即来的铁杆支持者……



11月17日,华山西社区开展店外经营专项整治活动。专项整治以网格化管理为依托,重点对沿街门店进行店外经营专项整治,并发放“致辖区商户的一封信”,对有占道经营、突店经营、卫生不达标的商户进行劝导。当日,共整治长期突出店外经营摊点15户,违章占道摊点2户。本报记者 孙志刚 摄

城市精细化管理百日行动

系列报道



为进一步净化辖区容貌,昨日上午,二七区京广路街道红云路社区全体人员带上喷壶、小铲子、垃圾袋等工具,对辖区内的沿街公共设施、墙体等小广告进行了清理。本报记者 刘伟平 摄

中原区冬季防污再上措施

“环保1号”无人机上岗

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 宋冬冬)冬季供暖启动,各种污染物排放加剧,大气污染治理形势更加严峻。中原区运用无人机高空监控污染源,监测大气污染指标的同时,对空气指标进行技术分析,制定有针对性的治理大气污染举措。

为更好实时监测空气质量,中原区环保局投入一台“环保1号”旋翼式无人机进行环境执法监察,依靠无人机搭载的摄像系统和PM1、PM2.5、PM10等数据巡航检测仪,开展高空拍摄和空气污染指数监测。利用无人机视角广、操作灵敏且不受空间、地形影响等特点,在0-500米高度的空中移动拍摄污染现状并监测各项空

气质量数值,提高环境监察的准确性。“环保1号”投入使用以来,技术人员通过无人机和监测点实时监控各项污染物数据,并划分等级,根据不同等级通过短信平台发布实时调度指令,并采取相应措施。

同时,借助无人机收集的数据,积累并科学分析,形成原始资料,进行专项分析研究,根据结果科学治理大气污染。在运用无人机收集数据的同时,还加强源头控制,把在建工程项目、棚户区改造项目等施工区域列为重点督导对象。中原区环保局还建立了大气污染防治监督平台,强化信息公开,畅通市民投诉渠道,主动接受群众监督。

解放路办事处

全方位推进污染防治

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 孟健)为进一步巩固大气污染防治成果,二七区解放路街道常抓不懈从点、线、面等多方位出发,全面推进大气污染防治工作。

全面落实突出“点”、抓源头。针对目前辖区的三个重点项目,二七区解放路街道严格实施扬尘治理措施,提高工地防尘网覆盖率,严禁出现黄土裸露。严格要求工地按照6个100%标准整治达标。

全面覆盖连成“线”。一方面做好环境整改,加深环境卫生整治,分组到片,做到定人、定时、定岗、定责,加强对主次干道的清洗,实行全天式巡回保洁,加强对

垃圾死角的清运,清除卫生死角,定时集中清理垃圾。另一方面,做好黄标车与燃煤炉具取缔整治工作,人人头上有任务,并每周进行通报,加速对黄标车进行注销和报废。在燃煤炉具取缔整治方面,促使商户自觉更换清洁能源,对不合格商户进行限期整改。

务求实效集成“面”。围绕治理实效,及时督查问题整改。该街道制定了《解放路街道关于冬季大气污染防治工作的实施方案》,重点对道路两旁乱搭乱建的违章建筑、沿街乱摆乱放的灯箱广告、店招牌及堆放的物料进行大规模拆除和清理。

林山寨办事处

联合执法清理“僵尸车”



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 郑资浩 文/图)一些车辆长期停放路边占道,又联系不上车主。针对该情况,中原区林山寨街道办事处联合城管、交警等部门开展“僵尸车”清理行动。

在工人路郑州外国语学校对面快车道上一辆马自达轿车长期停放在路边,车身满是灰尘,违规占道还留有安全隐患;

还有一辆农用三轮车,车辆破损,轮胎爆胎,长期占道停放。针对该情况,中原区林山寨街道办事处在多方查找车主未果的情况下,联合中原区城市管理行政执法局驻林办执法中队及交警部门对占道车辆实施拖离。在车辆拖离后,社区工作人员联合环卫工人对垃圾进行清理,还路于民,受到群众好评。